

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"
Dacă sunteți abonată la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.
DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Parlamentarii PP-DD, vitali pentru o viitoare majoritate
PAGINA 3

■ Investițiile turcilor în Plaza România și București Mall, incerte
PAGINA 4
■ Nexia: "Contabilii lucrează cu 30% mai mult, din cauza noii norme"
PAGINA 11

■ Acționarii Transelectrica au aprobat bugetul și programul de investiții
PAGINA 13



GRAM AUR = 177,8477 RON FRANC ELVEȚIAN = 3,6282 RON EURO = 4,4143 RON DOLAR = 3,4440 RON

GIPRU

Eugen Dijmărescu, Rabinul Fondului de Garantare a Depozitelor Bancare

La Eugen Dijmărescu, vine Ițic cu două găște și spune, cu sufletul la gură: "Rabi, Rabi, pe Ițicuș al meu îl ia la armată!".
"Nu te priedi, stai să consulți Tora, mda, mda... Nu, Ițicuș nu pleacă acum la armată."
"Rabi, Rabi, dar I-au îmbrăcat în uniformă..."
"Mda, mda... Nu, Ițicuș nu pleacă acum la armată."
"Rabi, Rabi, dar I-au urcat în tren cu alți recruți..."
"Mda, mda... Nu, Ițicuș nu pleacă acum la armată."
"Rabi, Rabi, dar trenul a pornit!"
"Să vedem ce zice Tora... mda, mda, ei bine, da, abia acum Ițicuș pleacă la armată!"
În același ziar financiar care anunța că "Bank of Cyprus România și-a suspendat operațiunile pentru o săptămână", ieri, era aflat mare și cu forța, titlul triumfător: "Dijmărescu, șeful Fondului de Garantare a Depozitelor Bancare (FDGB), Eugen Dijmărescu, care are o experiență de



mai bine de 15 ani în sectorul bancar, nu vede în prezent motive de îngrijorare pe plan intern legate de criza din Cipru și a transmis deponenților băncilor cipriote în România că trebuie să aibă încredere în instituțiile românești. El crede că este mult spus că astăzi suntem într-o situație tensionată".
Bine, și de la mine două găște.

Vorbești tare frumos, Rabi!
Cel mai mult mi-a plăcut asta cu "este mult spus că astăzi suntem într-o situație tensionată".
Nu, nu suntem.
Bank of Cyprus România și-a suspendat operațiunile pentru o săptămână, dar nu suntem într-o situație tensionată.
Operațiunile de bancomat pot fi operate în continuare.
Un filier de la Asociația Națională pentru Protecția Consumatorului apare la televizor și ne spune că nu-nici o problemă, că bancomatele Bank of Cyprus România pot fi operate în continuare; reporterul TV, vreun nevinovat fiu de ăran de la Dâlga, se miră cu voce tare: "Bine, dar poate că vreo companie care-și tiene conturile la Bank of Cyprus România are de făcut vreo plată, astăzi - ce face!?"
Iar fițeru îl răspunde: "Plătește din altă bancă!"
E simplu.
Ce-ai vrea?
Să spună că va intra în faliment?
Atenție, că stărâmi panică!

MAKE
(continuare în pagina 2)

BANK OF CYPRUS ROMÂNIA, ÎNCHISĂ PENTRU VÂNZARE

Adrian Vasilescu: "Va fi găsit un cumpărător bun"

Banca Centrală a Ciprului a decis suspendarea, pentru o săptămână, a operațiunilor sucursalei din țara noastră a Bank of Cyprus (BoC), începând cu ziua de ieri, a anunțat instituția de credit. Motivul adoptării acestei măsuri îl reprezintă identificarea unei soluții de vânzare subsidiară locale a celor mai mari bănci cipriote, se anunță în comunicat, care precizează că Banca Națională a României (BNR) a fost notifi-



cată în acest sens.

ALEXANDRU SĂRBURU
(continuare în pagina 2)

Președintele Ciprului, acuzat că le-a transmis informații privilegiate rudelor

● Opoziția din țară susține că unul din ginerii lui Nicos Anastasiades a transferat, la Londra, 21 milioane euro înaintea închiderii băncilor

Președintele Ciprului, Nicos Anastasiades, este acuzat de opoziția din țară că le-a transmis informații privilegiate rudelor sale, urmând astfel să le ajute să evite pierderile generate de condițiile impuse de creditorii internaționali în acordul de salvare.

Potrivit Haravgi, cotidianul oficial al partidului comunist AKEL (cea mai mare formațiune de opoziție din Cipru), unul dintre ginerii președintelui a scos din țară 21 de milioane de euro, transferând sumele la Londra.

ALINA VASIESCU
(continuare în pagina 2)

Journal de criza

Euro se menține în jurul a 1,28 dolari

Moneda unică europeană s-a menținut ieri, pe piețele externe, în jurul cursului de 1,28 dolari, investitori temându-se că situația din Cipru s-ar putea răspândi în alte state din uniunea monetară.

La ora 10.15, pe piața din New York, euro avea un curs de 1,2850 dolari, mai mare cu 0,2% față de ultima zi a săptămânii trecute. Amintim că moneda unică a coborât sub 1,28 dolari la data de 27 martie, pentru prima oară în ultimele patru luni, investitori fiind reticenți în privința activelor din regiune din cauza problemelor din Cipru și Italia.

Peste 63% dintre greci nu vor să revină la drahmă

Majoritatea grecilor, respectiv 63,5%, sunt în favoarea euro și împotriva revenirii la drahmă, în pofida măsurilor de austeritate impuse țării în ultimii patru ani și a problemelor financiare din Cipru, potrivit unor sondaje citate de AFP, anunță Mediafax.

Numeri 29,8% dintre cei intervievați s-au declarat în favoarea revenirii la drahmă, iar 6,7% nu au răspuns, potrivit unui sondaj publicat de jurnalul Ethnos.

Sondajul a fost efectuat în perioada 26-28 martie, după aprobarea de către Parlamentul din Cipru a restructurării sectorului bancar, în schimbul unui împrumut din partea zonei euro și FMI de 10 miliarde de euro.
Un al doilea sondaj realizat de MRB Hellas în aceeași perioadă a arătat că 58,3% dintre greci vor menține țara în zona euro, dar aplicarea unei politici economice diferite de austeritatea strictă. (V.R.)



Oferta secundară de la Transgaz, împărțită în trei tranșe

Pachetul de 15% din acțiunile Transgaz care urmează să fie vândute la Bursa de Valori București (BVB), la jumătatea acestei luni, ar urma să fie împărțit în trei tranșe, susțin surse apropiate situației.
Deocamdată nu se știe prețul din ofertă, acesta urmând să fie aprobat de ședința de Guvern. Surse guvernamentale se așteaptă că de intermediarii vor propune un interval de preț mai mic decât în toamna anului trecut, în urma repetatelor amânări ale ofertei secundare.

În aceste zile, autoritățile și consorțiul de intermediari poartă ultimele discuții asupra prețului ofertei și asupra cuantumului tranșelor, existând posibilitatea ca Guvernul să decidă forma finală în ședința de mâine, mai spun sursele noastre.
O variantă luată în calcul în privința tranșelor este oferirea a 85% din pachetul de acțiuni pentru investitorii instituționali, 7% pentru investitorii mici și 8% pentru investitorii mari. Micii investitori ar urma să beneficieze și de un discount.
Prețul de vânzare al acțiunilor pentru investitorii instituționali va fi stabilit la nivelul celui mai mic preț de subscriere înregistrat în această tranșă, în cazul în care numărul total de acțiuni subscrise de aceștia va reprezenta mai puțin de 150% din numărul de acțiuni alocat, sau va fi egal cu prețul la care tranșa este subscrisă 150% sau, dacă un astfel de preț nu există, cu cel la care tranșa este subscrisă la nivelul de subscriere imediat inferior celui de 150%, dacă numărul total de acțiuni subscrise de aceștia va reprezenta 150% sau mai mult din numărul de acțiuni alocat lor.

ENERGIE

A.T.

(continuare în pagina 13)

Costurile cu certificatele verzi, rostogolite în următorii ani

Autoritățile au renunțat, se pare, la ideea diminuării valorii maxime a unui certificat verde și la micșorarea numărului de certificate acordate producătorilor de energie curată, așa cum intenționa ministrul delegat pentru Energie, Constantin Niță. Potrivit unor informații care circulă prin Guvern, varianta aleasă ar fi „rostogolirea” unei părți a certificatelor cuvenite producătorilor în următorii trei ani. Această amânare a acordării unei părți a certificatelor este menită să mențină facturile consumatorilor la un nivel suportabil.
Oficial, ministrul Niță a anunțat că analizează ca variante de ușurare a



facturii consumatorilor reducerea numărului și valorii certificatelor verzi, exceptarea marilor consumatori de la plata schemei de sprijin pentru energia curată și limitarea accesului la rețea. Domnia sa își va face publică varianta finală astăzi, potrivit unor surse din Ministerul Economiei.
Sursele noastre mai afirmă că măsura amânării acordării certificatelor va fi însoțită și de alte măsuri precum permiterea încheierii contractelor negociate direct tip PPA între producătorii și dezvoltatorii de energie regenerabilă și furnizorii sau alți producători de energie convențională, dar și includerea în coșul energiei pentru populație a electricității obținute din surse regenerabile (aceasta este cea mai ieftină de pe piață).

ALINA TOMA VEREHA
(continuare în pagina 11)

Alegerile de la SIF Moldova au intrat în linie dreaptă

● Votul prin corespondență se încheie astăzi, la ora 10.00

Noul Consiliu de Administrație SIF Moldova, care va prelua conducerea societății după alegerile din Adunarea generală din 4/5 aprilie, este într-o oarecare măsură cunoscut, după ce o parte dintre acționarii SIF Moldova și-au exprimat deja opțiunile, prin corespondență.
Votul on-line și prin depunerea procurilor (prin corespondență) este programat să se încheie astăzi, la ora 10.00.

Ulterior acestei date, acționarii vor putea vota numai în cadrul Adunării generale, pe 4/5 aprilie, la Bacău. Este de așteptat, însă, ca cei care vor prefera această variantă să fie destul de puțini, întrucât 49,57% din titlurile SIF2 aparțin unor persoane juridice. Totodată, 25,09% din acțiunile aparțin instituțiilor străine.
La alegerile de la finalul acestei săptămâni se prefigurează o înfrun-

tare între două grupuri de acționari - unul în jurul Băncii Transilvania, iar al doilea în jurul omului de afaceri Mihai Rotaru.
Dintre candidații, actualul președinte



tre unul sau celălalt grup de acționari sunt voturile din străinătate, al căror număr, se pare, a fost sub așteptări din cauza vacanței pentru Paște catolic, dar și a cauzelor CNMV privind concertarea acționarilor.
Conducerea SIF2 nu a identificat acționari concertați care să dețină cumulul peste pragul limită de 5%, pentru AGA din 4/5 aprilie, însă instituția care trebuie să dea verdictul final este Comisia Națională a Valorilor Mobiliare.
Dintre cei 22 de candidați care s-au înscris inițial pe listă, în lupta pentru CA au rămas 20, Mircea Onaccea, director general adjunct la CSSPP și Iulius Postolache, director de investiții al Allianz-Tiriac Pensi Private, retrăgându-și candidaturile.

DIANA ENACHE
(continuare în pagina 13)

Cum? Reducere 45%? DA!

Abonament
Ziarul BURSA + Suplimente BURSA
Site BURSA - Newsletter BURSA

BURSA
ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Info la 021 311 22 36 și pe [www.busta.ro/abonamente/](http://www.bursa.ro/abonamente/)
Găsiți cuponul de abonament în pagina 6